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MATERIÁLOVÝ LIST VÝROBKU

SPORT PÁSKA je samolepící páska na textilním nosiči s jednostranným nánosem solventního lepivého filmu o celkové tloušťce cca 0,24 mm, navinutá na papírové dutince. Jejím hlavním určením je fixace či ochrana při elektroinstalacích, sportu, hobby aktivitách a průmyslové výrobě. Vyrábí se v několika barevných provedeních, v různých rozměrech. Charakteristickou vlastností je možnost snadného utrhnutí pásky od role při aplikaci. 

Specifikace

Parametr


       
 
Hodnota

Normy

Nosič:





tkanina (nosný materiál) pásky je zhotovená Ba/Vs   

Plošná hmotnost tkaniny (gramáž):

              ( 125 - 135 ) g/m2
  


Tloušťka tkaniny po smytí lepivé vrstvy:

( 0,245 ± 0,02 ) mm

Gramáž lepivé vrstvy:



70 - 80 g/m2

Tloušťka lep.pásky:



( 0,200 ± 0,01) mm

Tolerance šířky pásky:



± 1,0 mm

Tolerance délky pásky:



± 0,5 m

Posun dutinky, vyklenutí návinu


max. 1 mm

Pevnost při přetržení :



70 N/cm

A.F.E.R.A. 4004

Tažnost :




min. 10 %

A.F.E.R.A. 4005

Vzhled kotoučku : 



kruhový tvar, návin pravidelný, nepřipouští se zborcení







dutinky

Typové ukazatele lepivosti:
Dotyková lepivost (smyčka)

 
   min. 1,8 N/cm

A.F.E.R.A. 4001

Aplikace
SPORT PÁSKA se aplikuje při teplotě +5 až + 30°C. Místo určené k polepování musí být suché, zbavené všech nečistot, prachu a mastnoty. Aplikované lepidlo je odolné vůči vodě, tj. lepivost pásky zůstává zachována i při vysoké vlhkosti – např. dotyku s ledem. 

Toxicita

SPORT PÁSKA není toxická. Vzhledem k použitému lepidlu nedoporučujeme její přímou aplikaci na pokožku či přímé balení potravin bez použití jiného obalového materiálu.  

Skladování a záruční doba

Pásky doporučujeme skladovat v krytých prostorách při teplotách +5 až +20°C. Nevystavujte pásky přímému působení slunce. Dlouhodobé působení slunečního záření má za následek degradaci lepivého nánosu            a dochází k nevratnému znehodnocení výrobku. Pásky jsou odolné vůči zmrznutí, ale dlouhodobým působením mrazu dochází k poškození textilních vláken. Nesmějí být skladovány společně s těkavými látkami a organickými rozpouštědly. Při dodržení předepsaných podmínek je záruční doba 24 měsíců ode dne expedice.

 Typové ukazatele  jsou orientačními průměrnými hodnotami dlouhodobých testů a mohou se u jednotlivých dodávek od uvedeného údaje lišit. Výrobce neodpovídá za škody vzniklé nevhodnou manipulací a skladováním.
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