Kouzlo elektřiny
Hybridní vozy už nejsou tak exotické, jak jsme je viděli před pěti lety a dá se říci, že minimálně Toyota překonala porodní bolesti a její systémy jsou natolik dokonalé, že se může věnovat zdokonalování a vývoji jednotlivých verzí pro různé modely. Poslední kousek Hybrid Synergy Drive pracuje ve výkvětu divize Lexus, modelu LS 600h, podle vyzkoušeného receptu: benzinový motor (zde 5.0 V8), elektromotor (s permanentními magnety) a místo běžné automatické převodovky variátor (E-CVT). Tisková zpráva z autosalonu v New Yorku není příliš detailní, ale říká, že limuzína má poháněná všechna čtyři kola, kombinovaný výkon činí 435 koní a spotřeba (zatím nespecifikovaná) by měla být hluboko pod normou v třídě osmiválců. Lexus dále říká, že díky tvrdé práci na ovládacích systémech v interiéru a rozsáhlému použití izolačních materiálů nastaví novou metu v oblasti komfortu a hlučnosti (přesněji ticha). Míry nové limuzíny konkurují největším prémiovým evropským automobilům (5030 x 1875 x 1475 mm, rozvor 2970 mm) a to samé v oblasti výkonu naznačuje Lexus jménem 600h - tím upozorňuje, že tato koncepce dokáže svými parametry uhánět šestilitrové dvanáctiválcové vozy konkurence.
Xtra nadílka

Nic většího než model XL7 Suzuki nevyrábí a to se nemění ani po uvedení nové verze na americkém trhu. Pětimetrový automobil však kompletně mění svou zaběhnutou koncepci. Místo poháněné zadní nápravy a manuálně přiřaditelnému pohonu všech kol, má nové Suzuki poháněná přední kola a automatické připájení pohonu zadní nápravy (systém 4x4 však bude za příplatek!). Na úkor schopností v terénu a zároveň vylepšení jízdních vlastností na silnici se XL7 zbavilo tuhé zadní nápravy – vpředu vede kola MacPherson, vzadu je teď multilink. A nehledejte ani žádnou redukci nebo uzávěrky diferenciálů, tohle Suzuki se dle aktuálních trendů prostě změnilo z off-roadu na SUV. Využívá přitom šasi theta od GM a mateřský koncern dodal i zatím jedinou pohonní jednotku. Vidlicový šestiválec s čtyřventilovým rozvodem o objemu 3,6 l má výkon 184 kW (250 k) při 6200 ot./min. a maximální točivý moment 329 newtonmetrů při 3200 ot./min. Převodovka je také pouze jedna, pětistupňový automat s možností sekvenčního řazení. Do vozu s rozvorem 2857 mm se vešly tři řady sedadel pro sedm cestujících (dvě úplně vzadu lze složit do podlahy), které bez příplatku chrání 8 airbagů, stabilizační program, ABS, kontrola trakce nebo měření tlaku v pneumatikách. 
Odpověď na poptávku
Crossovery a SUV vládnou automobilovému světu a svůj podíl si žádá i Mazda novými modely CX-9 a CX-7. Přestože je „sedmička“ menší než „devítka“, pořád má vysokou karoserii. Japonci ovšem věří, že kompaktnější verze z této dvojice osloví i řidiče se sportovními ambicemi. Líbivé tvary s klínovitým čumákem (přední okno je skloněné v úhlu 66 stupňů) a velice dobrou aerodynamikou doplňuje zajímavá technika. Vpředu pracuje čtyřválec vypůjčený z Mazdy 6 MPS – motor o objemu 2,3 l, přeplňovaný turbodmychadlem, přímým vstřikováním DISI a mezichladičem vzduchu má 244 koní  a 350 newtonmetrů. Agregát je spojený se šestistupňovou automatickou převodovkou, která přenáší výkon na přední, za příplatek pak na všechna čtyři kola systémem Active Torque-Split AWD s aktivním rozdělováním točivého momentu (elektronicky řízená spojka v zadním diferenciálu umí převést na svá kola až 50 procent). Pohonní jednotce sekunduje moderní podvozek s nezávislým zavěšením všech kol (vzadu víceprvková náprava) a čtyři kotoučové brzdy s vnitřním chlazením. Karoserie s délkou 4675, šířkou 1872 a rozvorem 2750 milimetrů patří ve své třídě k těm menším a odveze „pouze“ pět pasažérů, konstruktéři se však soustředili hlavně na dobrý poměr mezi prostorem pro posádku a zavazadelníkem. Ten má základní objem 846 (!) litrů a délku 990 mm, po sklopení asymetricky dělených sedadel (60:40) se prodlouží na 1778 mm a poskytne 1649 litrů. Sedadla lze sklápět páčkami komfortně umístěnými v zavazadlovém prostoru, který má dno z jedné strany pouze plastové, takže se nemusí bát ani zablácených holínek. K zajímavostem Mazdy CX-7 patří uzamykatelná schránka na laptop ve středové konzole, bezklíčový přístup nebo dálkové ovládání předních oken a střešního okna. Přestože jde o produkt určený pro Spojené státy, mluví se o použití naftového motoru z vývoje Fordu a PSA, což dává prostor na domněnku, že se CX-7 objeví i v Evropě.
