Okřídlený kůň


Král Argu Akrisios měl jediné dítě, dceru Danaé. Toužil po synovi a otázal se věštců, co mu přinese budoucnost. Věštec odpověděl: ,,Syna se nedočkáš a zahyneš rukou svého vnuka.“

Vyděšený král nechal dceru zavřít do vysoké věže za bytelné dveře. Zamiloval se do ní však nejvyšší bůh Zeus a přišel k ní v podobě zlatého deště. Danaé zanedlouho porodila syna Persea. Z obavy před Diovým hněvem Akrisios dceru a vnuka nezabil, ale hodil je v dřevěné truhlici do moře. Danaé se modlila k Diovi, aby jim pomohl. Díky jeho pomoci je vlny nerozmetaly, ale vyplavily truhlici na ostrov Serifos.


S Danaé se potom seznámil král ostrova Polydektes. Chtěl se s ní oženit, ale ona odmítla. Perseus byl už dospělý muž a králi bylo jasné, že matku před vynuceným sňatkem ochrání. Chtěl se Persea zbavit. Uspořádal tedy pro mladíky na ostrově slavnost.


Všichni hosté mu přinesli dary, jen Perseus byl příliš chudý, aby si to mohl dovolit. Zahanbeně králi slíbil, že mu dar přinese. ,,Přines mi hlavu Gorgony Medúzy,“ požadoval Polydektes. Medúza byla strašlivá příšera s hady místo vlasů a s pohledem, který měnil lidi v kámen. Úkol se zdál nesplnitelný.

Diovi se Persea zželelo a poslal za ním dva z bohů, Athénu a Herma. Athéna půjčila Perseovi svůj lesklý štít a řekla mu: ,,Dívej se jen na její obraz, tak nezkameníš.“ Hermes půjčil Perseovi srp, aby mohl Gorgoně useknout hlavu. Také Perseovi poradil, kde najde nymfy severního větru, aby mu půjčily okřídlená sandály, čarovnou brašnu na Medúzinu hlavu a přilbu vládce podsvětí Háda, která činila člověka neviditelným.


Perseus si nasadil přilbu, obul sandály a nepozorovaně doletěl daleko na západ. Našel Medúzu a její dvě sestry spát mezi vodou omývanými sochami hrdinů, kteří při pohledu na příšeru zkameněli. Perseus se díval jen do lesklého štítu, sekl srpem a uťatou hlavu zasunul do brašny. Z těla příšery se vynořil nádherný okřídlený kůň Pegas. 

Cestou domů Perseus zahlédl dívku, přikovanou ke skále. Jmenovala se Andromeda a měla být obětována mořské obludě a zachránit tak vlast. Když se obluda vynořila z hlubin, Perseus vytáhl hlavu Medúzy a obluda při pohledu na ni zkameněla. Perseus a Andromeda se do sebe zamilovali a zanedlouho se vzali. 


Když se Perseus vrátil na ostrov Serifos, zjistil, že Polydektes drží Danaé jako otrokyni. Král byl překvapený, že vidí Persea živého, a nevěřil, že Medúzu zabil. Perseus vytáhl hlavu obludy z brašny a král na místě zkameněl.


Proroctví se nakonec splnilo, protože Perseus nešťastnou náhodou svého dědečka zabil. Házel diskem a ten, z vůle bohů, zasáhl Akrisia do hlavy. Okřídlený kůň Pegas posloužil jinému hrdinovi, Bellerofontovi. Ten se na něm vydal do boje s Chimérou, obludou se lví hlavou, tělem kozy a hadím ocasem. Hrdina Chiméře vrhl do hrdla své kopí s olověným hrotem, který se v ohnivém dechu obludy okamžitě roztavil a sežehl ji zevnitř. 

Bellerofontes se svým činem proslavil a začal si o sobě myslet, že se vyrovná i bohům. Rozlétl se na Pegasovi přímo na Olymp. Zeus ale seslal ováda, aby koně splašil. Hrdina pádem na zem ztratil rozum a zbytek života prožil jako žebrák. Pegasa potom Zeus používal na roznášení blesků.

