Příloha 1MH
· Giorgio Vasari (1511-1574): Život florentského malíře a sochaře Leonarda da Vinci 

„Jsme často svědky, jak nebesa zahrnují některé lidi nesmírnými dary, mnohdy přirozenými, občas i nadpřirozenými; někdy se však spojí v jediné bytosti taková přemíra krásy, půvabu a schopností, že ať se takový člověk obrátí kamkoli, každý jeho čin je tak božský, že předčí všechny ostatní, a už tím jasně dokazuje, že jde o dar boží a ne výtvor lidského umění. Tak tomu bylo i u Leonarda da Vinci; kromě tělesné krásy, kterou nelze ani dost vynachválit, se ve všem svém konání vyznačoval nesmírným půvabem, a měl nadto ještě tak nesmírné schopnosti, že dokázal snadno rozřešit jakýkoli problém, do kterého se pustil. Vyznačoval se neobyčejnou silou, spojenou s obratností, statečností, odvahou, ušlechtilostí a velkodušností; a sláva jeho jména se rozšířila tak, že si ho vysoce cenili nejenom za jeho života, ale také, a ještě víc, po smrti.“
 

· Gaius Plinius Secundus (Plinius Starší, 23-79): Historia naturalis

Počátky malířství
„Zjistit prvopočátky malířství je nesnadné a není ani účelem mého díla. Egypťané se honosí, že prý šest tisíc let dříve i nich kvetlo, než se dostalo do Řecka. Řekové sami míní, že původ malířství je v Sikyoně nebo Korinthu, všichni však jsou zajedno v tom, že kolem stínu člověka byla vedena čára.“
Soutěže malířů

„... O Parrhasiovi je známo, že se pustil v zápas se Zeuxidem. Zeuxis přinesl hrozny tak dobře vystižené, že se na jevišti slétali ptáci; Parrhasios namaloval obrázek drapérie; Zeuxis ji považoval za skutečnou roušku a žádal, aby ji Parrhasios odhrnul. Poznav svůj omyl, blahopřál Parrhasiovi, že oklamal umělce, kdežto on sám jen ptáky. Vypravovalo se dodatkem, že potom Zeuxis namaloval chlapce nesoucí hrozny, a když se opět na ně slétali ptáci, vyčítal si hněvivě s touž upřímností, že namaloval hrozny lépe než chlapce, protože by se ho přece ptáci měli bát...“
Apellés

„... Ale největší jméno získal před všemi svými předchůdci i následovníky Apellés z Kóu během 112. olympiády (332-329 př. Kr.). Malířství prospěl sám jediný více, než všichni ostatní dohromady, také svými četnými spisy o malířské technice.  

... Apellés, ať byl sebevíce zaměstnán, měl pevný zvyk, nikdy nestrádat den bez vedení čáry, aby se cvičil v umění, což se po něm stalo příslovím. Hotová díla vystavoval v přední části domu a skryt za nimi naslouchal kritice kolemjdoucích, aby z ní měl prospěch – dával tak najevo, že lid je pečlivějším soudcem než on. Říká se, že jednoho dne nějaký švec našel malou chybu v počtu kliček u sandálů. Když ji našel druhého dne opravenu, zpychl a začal vytýkat neprávem chybu na holeni. Apellés rozhněván vyhlédl a řekl mu, aby se držel ševcovského kopyta – z toho též vzešlo přísloví...
Alexandr Veliký projevil mu úctu nejskvělejším příkladem; neboť když nařídil Apollovi namalovat Pakkaspu, kterou ze svých milenek obzvláště miloval, nahou, jsa naplněn obdivem k její kráse, a zpozoroval, že Apellés poslouchaje rozkazu byl uchvácen k ní láskou, dal mu jí darem – jsa silný svým rozhodnutím, silnější svým sebeovládáním a stejně skvělý tímto činem jako nějakým vítězstvím...

Maloval i věci, jež nelze malovat: hromobití, blýskání, blesky... Jeho objevy prospěly umělecky i ostatním umělcům. Jen jednu věc nedovedl nikdo napodobit; dokončená díla natíral tmavým lakem tak jemným, že tento lomem světla vyvolával jinou barvu a chránil obraz před prachem a špínou a jen při pohledu z blízka byl patrný, ale s tak velkou opatrností, aby jasnost barev nedráždila zrak a aby táž věc jako by při pohledu skrze průhledný kámen a z velké dálky poskytovala příliš živým barvám neznatelně jakousi tlumenost.“
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