Rozhovor

Poradce: Dobrý den, vítám vás u nás v poradně zdravého životního stylu. Mojí specializací je poradenství v oblasti zdravé výživy. Rád bych vám také představil našeho sportovního trenéra, kterého budou především zajímat vaše pohybové aktivity. Ze všeho nejdřív bychom ale rádi věděli, proč jste za námi přišla a co si od našeho setkání slibujete.

Klientka: Dobrý den. Já jsem k vám do poradny přišla na základě doporučení svého praktického lékaře, který není spokojený s mým zdravotním stavem. Na poslední preventivní l prohlídce mi totiž naměřil vyšší tlak a cholesterol. Důrazně mi doporučil zhubnout alespoň patnáct kilogramů a zcela změnit svůj způsob života. Já ale nevím, co přesně dělám špatně a  co a jak bych měla změnit. Proto bych byla ráda, kdybyste mi s tím poradili.

Poradce: Dobře, uděláme, co bude v našich silách. Abychom vám ale mohli dobře poradit, musíme vás lépe poznat. Proto bychom vám položili pár otázek, jestli vám to nevadí. 

Klientka: Jistě, co potřebujete vědět?

Poradce: Kolik je vám let?

Klientka: Čtyřicet.

Poradce: Léčíte se s něčím nebo berete nějaké léky?

Klientka: Ne, nic takového.

Trenér: Kouříte? Pijete alkohol?

Klientka: Nekouřím, ale skleničku nějakého dobrého vína si občas dám.

Trenér: Jaké je vaše povolání?

Klientka: Pracuji jako účetní ve stavební firmě.

Poradce: Stravujete se pravidelně? 

Klientka: No, k snídani si udělám kávu, ráno na jídlo nemám ani pomyšlení. Potom si cestou do práce koupím něco  malého k obědu, například obloženou bagetu nebo párek v rohlíku. Odpoledne si uvařím zase kávu a k ní si dám zákusek nebo nějakou sladkou tyčinku. Z práce přijdu kolem šesté hodiny a udělám pro celou rodinu nějaké teplé jídlo, abychom se všichni společně sešli u stolu. Včera jsem například dělala plněné papriky s knedlíkem a dnes jsem dala rozmrazit kuřecí prsa na řízky.
Poradce: Jíte ovoce a zeleninu?

Klientka: Občas si do práce vezmu banán nebo jablko. Jinak moc ne.

Trenér: Jak jste na tom s pohybem? Sportujete nebo chodíte na procházky?

Klientka: Před deseti lety jsem chodívala pravidelně plavat. Teď když už nějaký ten volný čas mám, tak spíš vyrazím s rodinou do Olympie po nákupech nebo do kina. Ale tak jednou až dvakrát za měsíc si o víkendu s manželem vyjdeme na výlet nebo na bowling.

